

严守制度红线 防范安全事故

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队在各个消防救援站的醒目位置布置了消防救援队伍防范安全事故“六条红线”宣传提示图板,明确制度“红线”,坚持把规章制度贯彻落实到日常作战训练工作中,从严要求、从严管控,坚决防范遏制各类事故发生。

自消防救援局下发消防救援队伍防范安全事故“六条红线”后,呼和浩特市消防救援支队党委高度重视,第

一时间召开会议研究部署落实,各级消防队伍迅速开展专题学习、复盘,吸取案例教训,警示全体消防救援人员严格落实各项规章制度。通过案例复盘、桌面推演、想定作业等方式总结提升,加强议战研战水平,制定和完善各项作战训练安全管理制度和安全防范措施,确保时刻保持警惕性,提高自我安全防护能力。

该支队要求各级消防队伍要根据

当前严峻的作战训练安全形势,深入学习领会上级会议精神,把执勤训练和灭火救援的各项安全工作摆在更加突出的位置。在训练过程中不断规范操作,持续强化消防救援人员对现场安全管控环节和程序的熟悉掌握。开展个人防护装备、侦查检测、火场通信等器材装备的操作方法培训,通过器材使用讲解和示范教学,让消防救援人员在实战中严格遵循流程操作,灵

活应用,避免安全事故的发生。

该支队要求各级消防队伍针对督导检查及自检自查中发现的问题,突出解决“安全意识淡薄、安全责任不落实、制度规程不执行、作战行动不规范”等问题,全面落实整改。强化风险意识和底线思维,始终把“习惯安全”贯穿于体能训练、出动往返、战斗展开等训练作战全过程。

(朱婉婉)

消防救援总队工作组深入呼和浩特市开展安全督导检查

呼和浩特讯 为认真贯彻落实“6·6”消防救援局加强安全工作紧急视频会议会议精神,进一步提升灭火救援专业处置能力,督促落实作战训练安全各项措施,6月22日至23日,自治区消防救援总队督导组对呼和浩特市消防救援支队开展了“北疆蓝盾”灭火救援准备工作及作战训练安全督导工作。

督导组一行先后深入特勤大队二站、新城区新华东街消防救援站,通过实地检查、查阅台账、现场提问等方式,详细检查灭火救援专业队伍建设、作战训练安全、队站执勤备战、灭火救援及队伍管理等工作的开展情况。在特勤大队二站,督导组查看了部局“6·6”安全工作视频会议会议精神贯彻落实情况和作战训练安全工作开展情况,实地检查了化工灭火救援专业队、地震灾害救援专业队、水域救援专业队建设情况,点验专业队车辆装备配备。在新城区消防救援大队新华东街消防救援站,督导组重点检查了队站安全员和紧急救助小组装备配备、个人防护装备配备、相关器材操作使用情况以及作战训练安全相关基础台账。

督导组强调:一是要全面强化灭火救援专业队战术训练,掌握实战本领。大力加强各类灾害专业队伍建设工作,各项工作向实战“用劲”,推动装备配备



督导组查阅台账

和专业训练。在练兵方面坚持以实用、实战和满足作战需求为目标,充分利用现有器材装备进行实战技能训练,进一步加强对辖区道路、水源、各类重点单位的情况熟悉,掌握辖区灾害事故发生规律和处置要点,为执勤备战打下坚实基础;二是要把握工作重点,突出常态化管控。要将作战训练安全作为当前和今后的重点工作来抓,通过开展战例研讨会和安全形势分析会等专题教育,组织消防救援人员集中学习各类安全制

度和安全常识,把安全训练、避险训练贯穿到日常训练工作的全过程;三是深刻吸取典型案例经验教训,精准发力,坚决确保队伍高度集中统一和安全稳定。按照训练规程积极开展实操实训,强化消防救援人员在真实场景中练安全、练技能,在实操训练中找短板、查不足,打牢队伍安全基础,做到安全责任压实压实、安全教育入脑入心、安全制度落实落地、安全监管利剑高悬、安全惩处动真碰硬。

(朱婉婉)

进门入户送安全 群防群治筑防线

呼和浩特讯 今年6月是第21个全国“安全生产月”,“遵守安全生产法,当好第一责任人”是今年安全生产月的主题。近日,呼和浩特市消防救援支队联合呼和浩特市投资建设集团有限公司、呼和浩特市物业服务中心、呼和浩特市住房保障服务中心等单位在新城区塞外安居新城公租房小区举办了“遵守安全生产法,当好第一责任人暨进门入户送安全”主题活动。

活动现场,来自各单位的宣传人员分别就消防安全、用气安全及智慧消防等内容进行了宣讲,呼和浩特市新城区新华东街消防救援站的消防宣传员现场演示了消防器材操作,开展了实景灭火演练,让居民亲身体验消防器材的操作方法,并向来往群众发放消防宣传手册,宣讲消防安全知识,普及社区防火常识、家庭用火用电用气安全和电动自行车室内充电危害等消防安全知识。仪式结束后,消防监督员还对该小区建筑消防设施设备、公共区域疏散通道等重



消防员给居民讲解消防器材的用途

要环节及关键部位进行了消防安全隐患排查。

此次活动,有效提高了小区居民的

安全意识,排除了安全隐患,营造了消防安全群防群治、齐抓共管的良好氛围。

(李亚男)

结对共建迎“七一” 情系“蓝焰”心连心

呼和浩特讯 消防救援人员的家庭优待、退出安置、就业创业等问题,一直是大家关注的焦点。6月23日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队的消防救援人员代表来到了呼和浩特市退役军人创业就业园参观见学,双方签署了共建共育共创活动协议。

园区负责人带领大家参观了创业园区,了解园区创建史以及退役军人的日常工作生活状态。在“喜迎七一·情系蓝焰”党建联建活动签约共建仪式上,双方确定了一系列针对消防救援人员的优待政策。园区负责人表示,今后将为消防救援队伍的退出人员提供免费

全程培训,保证上岗率以及优质的就业渠道。参与活动的全体人员重温了入党誓词,共同欣赏了歌曲《党旗更鲜艳》。

此次活动,切实把促进就业放在经济社会发展的优先位置,是推动消防救援人员退队后更充分、更高质量就业的有益探索。

(刘芳)

以“三抓三强”为抓手 筑牢作训安全防线

呼和浩特讯 作战训练安全专项整治活动开展以来,呼和浩特市消防救援支队把功夫用在事故发生之前,规章制度执行在问题暴露之前,以“三抓三强”为抓手,着力抓思想、保实效、强能力,切实筑牢作战训练安全的“钢铁防线”。

该支队以“6·6”消防救援局加强安全工作紧急视频会和作战训练安全专项整治工作要求为统领,各级队伍召开党委会、支委会,安全形势分析会、安全形势讲评会等,进一步提高政治站位,压实责任链条,强化责任落实,确保“规定动作不走样,自选动作有提升”。

该支队坚持“缺什么、补什么、练什么”的原则,立足现有人员装备及常见灾种,推动单兵攻坚、班组协同实战能力一体化提升。依托各类培训机构,发挥专业师资力量,开展低温、地震、水域等专业培训。突出个人防护、人装协同、消防设施应用等关键要素,常态化开展实战训练。修订、完善“一部六组”作战指挥运行机制,坚持科学性、规范性、可行性、可操作性相结合的原则,作战、信通、战保、宣传、政工、信息等岗位遂行一线、联合运行,进一步提高灭火救援组织指挥效能。

该支队按照“清查隐患—处理隐患—整改销号—警示教育”的闭环流程,加强基层单位自查自纠,不放过任何一个细微隐患。加强日常装备操作训练,杜绝对新装备“不会用、不敢用、用不好”等问题,分岗位开展装备应用训练,全面提升实战应用水平。

(朱婉婉)

谋福利出实策 强保障稳队伍

呼和浩特讯 6月22日,呼和浩特市人大召集市委编办、市政府督查室、市财政局和呼和浩特市消防救援支队等相关单位,召开人大代表建议办理协调会,会议讨论研究了市人大代表、市消防救援支队政治部主任洪峰在市人大会议上《关于提高政府专职队员、消防文员职业优待保障建议》的提案。

会上,洪峰围绕建议的内容,就呼和浩特市政府专职消防站建设、政府专职队员和消防文员队伍建设情况进行了汇报,从专职队员的人员构成、招录退出和薪金福利三方面提出了详细的意见和建议。

呼和浩特市人大常委会主任石丽组织各单位就建议内容展开了讨论,石丽对建议的内容给予了高度的评价。她指出:在市人大代表会议代表提案汇报时,建议的内容打动了所有的代表,建议所针对的问题在全国各省均具有广泛性、普遍性,该建议的提出富有时代价值和现实意义。市人大破例将涉及事业编制的建议列入提案,并督促各相关单位推进落实。市委编办、市政府督查室和市财政局分别就自身职责对建议的推进落实进行了答复,并提出了可行性意见和建议。

下一步,呼和浩特市消防救援支队将继续推动建议的落实落地,切实加强政府专职队员和消防文员队伍的建设,为坚定走好中国特色消防救援新路子贡献首府力量。

(李亚男)